

ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ТАМБОВСКОГО ОБЪЕКТА И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (4294)

Четверг 10 мая 1945 г.

Год изда. Цена
25-я 120 к.

Да здравствует наша полная победа!
Слава геройской Красной Армии!
Слава неутомимым труженикам тыла!
Слава великому Сталину—вдохновителю
и организатору исторической победы
над гитлеровской Германией!



ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

по войскам Красной Армии
и Военно-Морскому Флоту

В мае 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и начальники, поздравляем вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германской свирепостью, 9 мая, в День Победы, в 22 часы столицы нашей Родины, Москва от имени Родины, салютует доблестным войскам Красной Армии, морякам и членам Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу—тридцать артиллерийскими залпами в тысячу орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза Н. СТАЛИН.

9 мая 1945 года № 300.

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германской Фашистской Германией, поставленная на колени Красной Армии и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймс предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Этот величественный порыв немецких заграждений, считающих дугами соединения, вспыхнул пустой бумагой, мы же имеем немецкую бумагу, им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумага. Это—действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии, все еще уклоняется от капитуляции. Но надеюсь, что Красная Армия удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великая жертва, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, перенесенные нашим народом в ходе войны, напряженный труд на тылу и на фронте, отданый на алтарь отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Всевозможная борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над нацистскими захватчиками и немецкой tiranią.

Остиньи над Европой будут разбиваться на велико знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер, вынашивая планы, что к его задачам входило расчленение Советского Союза и отрыв от него Франции, Марокко, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он помнил, что мы уничтожили Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться¹. Это было три года назад. Но сумасшедшем идеям Гитлера не судило было сбыться, —однажды развалил их в плах. На деле получилось нечто поменьше противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбилася на голову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расширять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Перiod войны в Европе кончился. Начался период мирного разитка.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей геройской красной армии, отстоявшей независимость нашей Родины и заевшая победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Выступление товарища В. М. Молотова в связи с безоговорочной капитуляцией Германии

САН-ФРАНЦИСКО, 9. (Спецкорр. ТАСС). В связи с опубликованием в Москве акта о капитуляции германских вооруженных сил перед Верховным Главнокомандованием Красной Армии и единогородно перед Верховным Командованием союзных экспедиционных сил германского фашиниста В. М. Мусатова отмечен день победы над мрачнейшим врагом Объединенных Наций—сатанистской Германской карателем. Выступление по радио, которое транслировалось по всем радиостанциям Соединенных Штатов Америки.

«Сегодня, — сказал В. М. Молотов, — Москва опубликовала акт о безоговорочной капитуляции Германии. Мы пришли к долгожданному дню победы над гитлеровской Германией. Но эта победа не была бы полной. Мы этого добились в первые и последние дни войны, но есть еще одна война, — это борьба за мир и свободу на земле Европы. Для этого нам нужно еще много работы. Но пока есть еще одна война, — это борьба за мир и свободу на земле Европы. Для этого нам нужно еще много работы.

Напрягая все свои силы, чтобы изгнать захватчиков из своей страны и отстоять свою свободу и независимость так, как это было беспримерно. Един. Вместе с нашими демократическими союзниками мы победоносно завершили спасительную войну в Европе. Победила германский фашизм вместе с его идеологией, ее политическим значением. Пол рулевым колесом величайшее политическое значение. Пол руководством величайшего Сталлина изменило лицо Европы и подняло ее к прекрасному будущему. Мы этого добились в первые и последние дни войны. Но есть еще одна война, — это борьба за мир и свободу на земле Европы. Для этого нам нужно еще много работы.